

Отчет за 2022 год по мероприятиям (Год народных традиций и культуры) МКУ КДО «Свет очага»

Президент Российской Федерации Владимир Путин объявил 2022 год Годом культурного наследия народов России. Год культурного наследия народов России проводился в целях популяризации народного искусства, сохранения культурных традиций, памятников истории и культуры, этнокультурного многообразия, культурной самобытности всех народов и этнических общностей Российской Федерации. В нашем КДО были оформлены стенды для населения «2022 - год культурного наследия народов России»

С целью решения задач нравственного воспитания, расширения интереса к исторически сложившимся обычаям, традициям, обрядам; формирования системы нравственных чувств, выработки правильных оценок и отношений, использовались различные формы работы. Проведены беседы и познавательно-воспитательные мероприятия, посвящённые традициям православных праздников (рождество, крещение, пасха, троица), тематические вечера, презентации.

В нашем КДО «Свет очага» прошли «Рождественские колядки» в канун рождества под таким названием прошли зимние забавы у рождественской елки. Для взрослых и детей были организованы игры, конкурсы, викторины с поощрительными призами.

Масленица - один из любимых русских праздников. Это праздник необычный, содержит в себе множество различных обрядов и традиций, который с удовольствием отмечают и дети, и взрослые. Во всех клубах нашего КДО прошли массовые масленичные гуляния «Широка Масленица!». Хороводы, пляски, частушки, игры и соревнования, а также вкусные блины придали неповторимый колорит этим мероприятиям. Было приятно видеть радость детей и хорошее настроение старшего поколения. Народ с удовольствием принимал участие в хороводах, плясках и играх. Такие мероприятия помогают людям вспомнить свои корни, сблизжают и укореняют в нас связь с предками. Работниками культуры проводится большая работа по возрождению самодельного народного творчества. Мы стараемся прививать детям любовь к самодельному народному творчеству. На кружках рисования учили детей живописи и графике, занимались их умственным и эстетическим развитием. Руководители кружков по изо провели мастер-классы по изготовлению кукол из ниток, расписывали деревянные ложки и матрёшек. В библиотеках были проведены познавательные часы «Светлый мир народной культуры». На этих мероприятиях ребят познакомили с видами народного искусства и нематериального культурного наследия. Рассказали о народах, населяющих нашу страну: об их культуре, устном народном творчестве, праздниках и

обрядов. Далее в игровой форме предложили читателям отгадать загадки о народных промыслах. Мероприятие продолжилось пением русских народных песен. Книжки, представленные на столе просмотра литературы «К истокам народной культуры», помогли участникам мероприятия познакомиться с различными видами декоративно-прикладного искусства, народными сказками, былинами, легендами, играми, пословицами и скороговорками.

В летний период для ребят, посещающих пришкольный лагерь, была организована беседа у выставки – инсталляции «Символы русской культуры», посвященная году народного искусства и нематериального культурного наследия народов России. Россия – уникальная страна с богатейшим культурным и природным наследием. Поэтому помимо основных символов, Россия имеет нетрадиционные символы. На выставке были представлены традиционные символы России: балалайка и гармошка – музыкальные символы России, русский самовар, гордость и слава России шали и платки, исконно русский сувенир – матрешка, предмет русского быта – деревянная расписная ложка, русские лапти.

В ноябре в нашем КДО прошли ежегодные акции «Ночь искусств». Культработники провели детские фольклорные посиделки «Вспомним старину». Начались мероприятия со слов о том, как важно знать и помнить историю своего народа. Затем, дети с интересом познакомились с предметами старинного быта, узнали, что и где, а главное как располагалось в доме, внимательно слушали рассказ о предметах старины. И самое важное, ребятам не только рассказали, но и показали, как наши предки пользовались бытовыми предметами, каждый желающий ребенок мог попробовать это сделать своими руками, что в свою очередь позволило сделать вывод, что быт и труд в старину был нелегким. Каждый экспонат юные ценители старины бережно брали в руки и рассматривали. Многие дети предметы старины видели впервые, поэтому для них все экспонаты вызвали восторг и огромный интерес. В наше время, когда многое утеряно, позабыто, когда неузнаваемо изменились жизненные условия народа, мы очень мало знаем о своих корнях, о жизни наших предков. Очень важно приобщение к культуре своего народа, поскольку обращение к отеческому наследию воспитывает уважение, гордость за землю, на которой живешь. Поэтому необходимо знать и изучать культуру своих предков. Именно акцент на знание истории народа, его культуры поможет в дальнейшем с уважением и интересом относиться к культурным традициям других народов. Все вышеизложенное обусловило работу, которую в течении года проводили работники нашего КДО.